

Tíz bűnbánó nap következik

Főrabbi a világbékekéért

Markovics Zsolt főrabbi, aki két évvel ezelőtt lett a Szegedi Zsidó Hitközség vallási vezetője, annak kapcsán beszélgetünk, hogy pénteken este beköszöntött az 5763. zsinagógai új esztendő, és megkezdődtek a zsidó ünnepek.

Markovics Zsolt főrabbi 2000 szeptemberében egy budapesti közösségből jött Szegedre: – Megtisztelő, ugyanakkor nehéz feladatot kaptam, hiszen a hetvenes évek második felétől nem volt állandó rabbi a szegedi zsidó közösségnek. A vallási élet fellendítése volt a legfontosabb céloim. Bár ezen a téren az elmúlt két évben sokat fejlődöttünk, az eredményekkel mégsem lehetek teljesen elégedett. Állandóvá váltak a péntek esti és a szombati istentiszteletek, olyan vallási rendezvényeket is tartottunk, amelyek az elmúlt 15-20 évben nem voltak Szegeden.

– Megkezdtem a családlátogatásokat, megalakult a nőtagozatunk is. Amióta itt vagyok, négy esküvőt, három névadót tartottunk, azaz lassan gyarapszik a közösségünk. Sok a feladatom, ezért a családommal együtt egy hónappal ezelőtt feladtam budapesti lakásunkat, állásomat, és Szegedre költöztünk. Szeretném, ha a jövőben minden hétfőn és csütörtökön is reggeli istentiszteleteket tarthatnánk.

A II. világháború előtt majdnem kilencezer főt számlált a szegedi neológ zsidó közösség, amely nagyon sokat tett Szeged kultúrájának és gazdasági életé-



Markovics Zsolt főrabbi a hitközség irodájában.

Fotó: Karnok Csaba

nek felvirágoztatásáért. A holokausztot kevesen éltek túl, közülük is sokan eltávoztak, elköltöztek azóta. – Ma mintegy kétszáz szegedi családdal van állandó kapcsolatunk, a közösség kisebb része csak a kulturális programjaink iránt érdeklődik, a többség azonban vallását is gyakorolja – tájékoztat a mai helyzetről a főrabbi, aki szeretné elérni, hogy hittestvérei alaposabban megismerjék a zsidó hagyományokat, törvényeket, és a modern, neológ hitközségen belül vallásos em-

berré váljanak. – Pénteken este köszöntött be az 5763. zsidó új esztendő. A zsidó ember számára ez a megtérés és a bűnvallo-más időszaka, azaz nem önfel-lelt, vidám ünnepelt rendezünk ilyenkor, hanem a vétkeink mi-att kérünk engesztelést. A tíz bűnbánó nap központi gondolata a megtérés. Ez az az ünnep, amelyre mindenki eljön, akiben legalább egy picit zsidó vér folyik. A következő esztendő rendkívül fontos lesz számunkra, hiszen méltó rendezvénysorozattal sze-

retnének megünnepelni a nagy zsinagóga átadásának centenári-umát és a régi zsinagóga felépíté-sének 150. évfordulóját. Azért is különös jelentősége van most az ünnepnek, mert néhány nappal a szeptember 11-i tragédia első év-fordulója előtt zajlik.

Ez a szörnyű esemény megvál-toztatta a világot, az emberek gondolkodását. Mi most nem-csak a megbocsátásért és a bűn-bánatért imádkozunk, hanem a világbékekéért is.

HOLLÓSI ZSOLT

HÍREK

BÓDI GYÖRGY A CIVIL KAPCSOLATOK FŐOSZTÁLYVEZETŐJE

Bódi György közigazdász, a Szegedért Alapítvány titkárát választotta a Magyar Országgyűlés Társadalmi Szervezetek Bizottsága és a Miniszterelnöki Hivatal Kormányzati Informatikai és Társadalmi Kapcsolatok Hivatala a civil kapcsolatok új fősztályvezetőjévé.

SZALAY ISTVÁN A KÁVÉHÁZBAN

Szalay István egyháziügyi államtitkár, Szeged volt polgármestere lesz a Közéleti Kávéház következő estjének vendége hétfőn 18 órától az Alsóvárosi Kultúrházban. Az esten közreműködik: a Borostyán együttes (Szent József-templom), a Karolina Általános Iskola Énekkara Kerényi Tiborné vezetésével, a hindu Gadharva együttes, Kovács Éva (Karolina iskola) népdalokat, Takács Éva (Csíkos Általános Iskola) székely népdalokat énekel. A házigazda: Szilágyi Árpád városvédő polgár.

VÖRÖS MALOM A MINORITÁKNÁL

Molnár Ferenc Vörös Malom című színművét adja elő a Budapesti Külkereskedelmi Főiskola színjátszó csoportja vasárnap este 8 órától a minorita kolostor kertjében (Munkácsy u. 7.). A belépés díjtalan.

NYÁRBÚCSÚZTATÓ

Fergeteges rock and roll bulin köszönhetnek el a nyártól a szegediek ma este. A sárgai üdülőtelepen, a Hajóskertben este 8 órától az Apollo Pig Band zenéjére rophatják a táncot ifjabbak és idősebbek egyaránt.

NYITNIKÉK HOMOKHÁTON

Mórahalmon megtartották az iskolakezdés előtt hagyományosan, évről évre megrendezett Nyitnikék kistérségi tanérvnyit szakmai tanácskozást. A fórumon az iskolaszövetség százhusz pedagógusa találkozott.

VADAI LÁSZLÓ TÁRLATA

A Bécsi Kávéházban (Szeged, Fekete sas u. 19–21.) a napokban nyílt meg a Hódmezővásárhelyen élő amatőr festő, Vadai László kiállítása. Az alkotó 1948-ban Mindszentben született, kezdetben zenéléssel és fagra-gással is foglalkozott, csak az utóbbi években fordult érdeklő-dése a festészet felé. Képein rea-lista szemléletmód tükröződik, festményei a magyar pusztá ma már pusztuló tanyavilágát, a mártélyi holtág szépségét mutat-ják be. A tárlat október 23-ig tekinthető meg.

TANÉVNYITÓ AZ EGYETEMEN

A Szegedi Tudományegyetem szombaton a Szegedi Nemzeti Színházban tartja meg a 2002/2003-as tanév ünnepélyes megnyitóját. A 11 órakor kezdődő rendezvényen beszédet mond Mészáros Rezső, az SZTE rektor-a, valamint Háromi József, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke. A tanérvnyitón a hagyományoknak megfelelően fogadalmat tesznek az egyetem első éves hallgatói is.

RÉGÉSZ ÖREGDIÁKOK TALÁLKOZÓJA

A Móra Ferenc Múzeum szerve-zésében Trogmayer Ottó Széche-nyi-díjas muzeológus vezetésével találkoztót tartanak ma dé-lben az egykori régésztáborokban részt vett öregdiákok az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Em-lékparkban.

KERÉKPÁRT NYERT A HAJTÁSON

A makói Nacsa Attila nyerte meg a IX. Hajtás Biztonságosan Jár-műipari Szakkiallítás és Vásáron a Csongrád Megyei Baleset-meg-előzési Bizottság és a Zixem 2000 Kft. által megrendezett KRESZ elméleti verseny fődíját, egy hegyikerékpárt. A mountai-n-bike a megyei baleset-meg-előzési bizottság irodájában, a Kossuth Lajos sugárút 22–24. alatt vehető át.

Elaludt, ütközött

MUNKATÁRSUNKTÓL

Egy Apátfalva felől Makó irányába tartó Opel Vectra áttért az út bal oldalára és belerohant a vele

szemben szabályosan közlekedő teherautóba. A teherautósofőr könnyebb, a személygépkocsi vezetője, aki a volánál elaludt, súlyos sérüléseket szenvedett.

Megyénkben is indulhat a Sapard

Jelentős késéssel és időveszté-séggel ugyan, de szeptember kö-zepétől pályázhatnak a mező-gazdasági vállalkozók a Sa-pard-támogatásokra.

Csongrád megyében elsősorban azon kertésszellet és állattartással foglalkozó vállalkozók jelentke-zésére számítanak a szeptember-ben induló Sapard-program pá-lyázatain, amelyek feldolgozá-sal is szeretnének foglalkozni. Az uniós előcsatlakozási segélypro-gram ugyanis az ágazatból csak az élelmiszer-ipari feldolgozással kapcsolatos programokat támo-gatja – mondta Géczi Lajosné, a

Földművelésügyi és Vidékfejlesz-tési Minisztérium (FVM) Sapard Hivatal dél-alföldi regionális iro-dájának vezetője Szegeden, a me-gyeházán, a pályázatok ismerte-tésére összehívott fórumon. A pályázatok kiírása eddig a nemzeti akkreditáció miatt is ké-sett, már az is eredménynek szá-mít, hogy Magyarország, Romá-nia és a Cseh Köztársaság megje-lentetheti a pályázati felhíváso-kat az akkreditáció utolsó szaka-szának lezárulta előtt.

Az előzetes érdeklődés igen nagy a térségben, hiszen Sa-pard-pályázatok országos kerete magas, évi 12,5 milliárd forint.

Tízezreket várnak a halfesztiválra

Közel száz bográcsban fő a ha-lászlé ma Szegeden, a nemzet-közi tiszai halfesztiválon, amelyre szombaton és vasárnap ötvenezer látogatót várnak a rendezők.

Tegnap délután kezdődött a sze-gedi belvárosi rakparton a hatodik nemzetközi tiszai halfesztí-vál, amelyre a szervezők közel ötvenezer látogatót várnak. Ma reggel körülbelül száz bogrács alatt lobban fel a tűz, a beneve-zett csapatok közvetlenül a Ti-sza-parton készíthetik el az ebé-det.

A vám- és pénzügyőrök csapa-ta például „zárgyevédett szegedi hallé” főzésére készül, az eddig minden évben versengő, s ezért már gyémántbogrács címre pá-lyázó tűzoltók biztosító karabí-neren függő bográcsában „pör-nyehuszáros filézett hallé” ro-tyog, az olajipari szakszervezet egyik csapata „olajos halat” ké-szít, a másik pedig „halászlévet löfejből sok halászlékockával”.

A legmókásabb ételnevezés-nek járó különdíjra bizton pá-lyázhat a repülő egyesület „pontyhalászléve szegedi repülő halból” is.

A megyei rendőr-főkapitányság hagyományosan bilincsen függő bográcsában „varázslatos ízek” születnek ma. Érkeznek csapa-tok Ópusztaszerről, Kolozsvár-ról, Újszentivánról, Bajmokról, Algyórról, Kecskemétről, Szabad-kártól, Csongrádról, s a kaliforniai egyetemről.

Az óriásbográcsban szombaton és vasárnap is hatezer adag ha-lászlé készül, a hozzávaló papri-kát szombaton ejtőernyős bo-szorkány hozza délelőtt tíz óra-kor.

A húszfős szakácscsapatot Frank Sándor, Fejl Tibor és Fara-gó Sándor mesterszakácsok irá-nyítják. A hatalmas adaghoz töb-bek között 24 mázsa pontyot használnak fel, 30 kiló sót és 600 erős paprikát. A látogatók jelent-

kezhetnek sétarepülésre és ha-jókázásra is, valamint akinek kedve kerekedik, az a vasárnap délelőtti horgászversenyre még nevezhet a Szegedi Herman Ottó Horgászegyesület irodájában vagy telefonon (62/441-196 20/958-3657). A verseny haltele-pítéssel zárul. A tiszai halfesztí-vál mindkét napján kirakodóvá-sár és különböző műsorszámok várják a látogatókat, vasárnap este tűzijátékkal zárul a rendez-vény.

W. A.

A PROGRAM

- Szombaton reggel 9 óra: meg-nyitó
10 óra: zenés gyermekmü-sor
12 óra: jó ebédhez szól a nó-ta, Csicsó Győző és zenekara játszik
15 óra: Molnár Dixieland Band-koncert
16 óra: érdemrendek és kü-löndíjak átadása
18 óra: néptáncműsor kez-dődik
19 óra: szórakoztató műsor
21 óra: rock party
Napközben rendőrségi be-mutatót tart a rendőrség köz-lekedésbiztonsági, bűnmeg-előzési és kommandós alo-sztálya.
Vasárnap reggel 7 óra: Hor-gászok a Tiszáért horgászver-seny a Szegedi Herman Ottó Horgászegyesület szervezésé-ben
11 óra: zenés gyermekmü-sor
12 óra: jó ebédhez szól a nó-ta, ifj. Rácz János és kísérete játszik
15 óra: divatbemutató
18 óra: néptáncbemutató
19 óra: Koós János műsora
20.30 óra: a szegedi cigány-zenekarok közös műsora
22 óra: tűzijáték

AKCIÓ!

Zalakerámia A BALTEX ÜZLETEIBEN
szeptember 30-ig

Zalakerámia termékek:
30x30 cm-es fagyálló padlólap
és
20x25 cm-es falicsempé

10% kedvezménnyel kapható!

LB Knauf ragasztó: 930 Ft/25 kg
Padlókiegyenlítő: 2200 Ft/25 kg

Olasz Kőporcelán Centrum
Csiszolt és mázas olasz kőporcelán burkolólapok óriási választéka.

Márkablott: Szeged, Kálvária sgt. 104. Tel./fax: 62/444-508
Szeged, Kálvária sgt. 65-67. Tel./fax: 62-441-955

BALTEX
KERÁMIA KFT.

Már próbálják az évadnyitó Shaw-drámát

Johanna, a szent

Már javában próbálják a Szegedi Nemzeti Színház évadnyitó produkcióját, a Szent Johannát, amit szeptember 27-én mutat-nak be a nagyszínházban.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Bár az évadnyitó társulati ülés még hátra van, a Franciaország-ban élő Funtek Frigyes irányítá-sával már gőzerővel készülnek a nagyszínházban a szezon első bemutatójára, J. B. Shaw Szent Johannájára. A népszerű dráma címszerepe sok fiatal színész-nő szerepélme, Szegeden most Sa-bó Gabinak adatik meg, hogy el-játssza. A további főbb szerepe-ket Bubik István, Szalma Tamás, Király Levente, Szerémi Zoltán, Rácz Tibor és Sarádi Zsolt alakít-ják. Az 1923-ban íródott Szent Jo-

hannát J. B. Shaw legsikerültebb alkotásának tartják. A színmű a drámaíró feleségének biztatására készült el, és az orléans-i szűz szentté avatása tette alkalomsze-rűvé. Az egyszerű parasztlány történetét Shaw arra használja fel, hogy leszámoljon az idealista és a romantikus történetsemle-let illúziójával. A darabból kide-rül: Johannát nem a gonoszság és ostobaság küldi máglyára, ha-nem azért kell meghalnia, mert megelőzte korát, hiszen valójá-ban a még meg sem született na-cionalizmus és protestantizmus előfutára. A szeptember 27-i Shaw-bemutató előtt, 18-án Le-hár Ferenc a mosoly országa cí-mű operettjével vendégszerepel a Japán Operett Társaság, 20-án Charlie ad koncertet a nagyszín-házban.